

马龙区农村集体经济管理出新招——

算好明白账 激活动力源

“以前村里修水渠花了多少钱，我们根本没数。现在用手机扫码就能查到每一笔开支，还有专人答疑，心里敞亮多了。”曲靖市马龙区杨官田社区杨外营居民小组居民查云点开手机里的“阳光村务监督”小程序，展示着村里近期的资金使用明细。

预警，我们的工作也得到了提高。”平台管理员郭富强熟练操作着系统，屏幕上随即显示出杨官田村社区集体土地流转合同、收支凭证等原始数据。

久失修，50亩耕地抛荒闲置，如今摇身一变成为旅居乡村样板。村集体通过盘活闲置资源、土地入股，引入“若谷文旅”打造精品民宿集群和田园综合体，居民不仅每年获得固定租金收益，还能在本地就业或经营特色商铺。

益分配方案展开讨论。“我们通过网格收集意见10条，现场采纳8条，剩余问题已纳入整改台账，7个工作日内给大家答复。”廉情监督员张正兵的一番话赢得了阵阵掌声。

屏边县木材精深加工产业园开工

本报讯(记者 饶勇 通讯员 罗治国) 7月21日，屏边苗族自治县木材精深加工产业园建设项目在新现镇开工。



高仕兴带游客体验制茶技艺。 本报记者 高玥 摄

普洱茶贡茶制作技艺——

小院深深 茶香悠悠

从风雨桥沿路而下，不久就能看到挂着“古法制茶”牌匾的“高老庄”，这个坐落于宁洱哈尼族彝族自治县那柯里村的小院里，每天茶雾弥漫。



制作的茶饼便诞生了。云南普洱茶历史悠久，在宋代“茶马互市”中，普洱茶便占有重要的地位；明代，普洱茶行销范围更广，出现了“土煎所有，皆普洱茶”的盛况。

表，高仕兴敏锐捕捉到了当下消费者对于普洱茶文化的认知需求，便在自己开办的“高老庄”茶庄内设立普洱茶贡茶制作技艺体验中心，将制茶技艺中关键的工序提炼并简化，为游客提供沉浸式体验制茶的服务。

广南县举办 高峰牛选美大赛

本报讯(记者 李彤) 7月21日，第二届高峰牛选美大赛在广南县南屏镇董记坝子举行。

“牢记嘱托 感恩奋进” 宣讲活动走进鲁甸巧家

本报讯(记者 沈迅) 7月22日，“牢记嘱托 感恩奋进”系列宣讲活动在昭通市鲁甸县砚池街道和巧家县马树镇举行。

登报作废
△云南民鼎建筑工程有限公司遗失云南民鼎建筑工程有限公司蒙江县小勐连水库工程(第13标段:西干管X9+928.0~X17+911.8)施工项目部公章一枚,登报作废。

安全度汛 守护民生

华坪县成功应对三轮强降雨——

关口前移强化监测预警

6月14日20时,华坪县气象台强降雨天气预报激活全县应急网络,华坪县防汛抗旱指挥部办公室立即“叫醒”各级负责人。

雨如注。县镇村三级组织高效运转,6月21日1时15分,龙井村11组、民主村26组受山洪威胁的87户341人全部安全转移。

面对极端强降雨天气,华坪县始终坚持“防”字当头,各村小组常态化开展转移避险演练,持续提升会商研判的精准性和针对性。

学习贯彻民营经济促进法 云南在行动

记者:日前玉溪市在优化民营经济发展环境方面做了哪些工作,进展如何? 周建忠:近年来,玉溪市深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,坚定落实“两个毫不动摇”,深入贯彻《民营经济促进法》,突出“立、破、改”,着力营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境。

“立”就是聚焦建立公平公正的法治环境,在全省率先出台民营企业合规建设指引,推行“包容审慎监管”和“企业安静期”制度,对近5000户经营主体实施轻微免罚,设立涉企诉讼服务“绿色通道”。

记者:小微企业作为民营企业的主体,融资难融资贵问题较为普遍,玉溪市怎样破解这个难题? 周建忠:金融支持是破解小微企业融资难题的重要举措,我们以深化政银企合作为抓手,以推动机制、产品创新为突破口,努力构建“点、线、面”融合贯通的金融服务保障体系,让金融“活水”滋养小微企业。

“点”上突出“一企一策”精准滴灌,深入推进“千企万户大走访”活动,常态化开展民营企业融资对接,成功落地16家“普惠金融服务港湾”,培育“首贷户”近7400户,提供融资支持40.7亿元。

记者:作为国家创新型城市,玉溪如何促进民营经济高质量发展? 周建忠:国家创新型城市是玉溪的一块“金字招牌”,我们聚焦提升创新能力、构建创新生态,突出抓主体、抓人才、抓转化、抓投入,推动民营经济贡献了全市40%以上的固定资产投资、50%以上的地区生产总值、90%以上的经营主体,实现量质齐升。

抓主体就是突出提升企业创新能力,强化企业科技创新主体地位,累计认定高新技术企业241户、国家和省科技型中小企业1584户。抓人才就是突出打造人才“蓄水池”,调整优化“兴玉英才”支持计划,共设18个人才专项,累计培育国家级科技人才8人、省级创新人才63人、省级创新团队4个。

文化新闻

第八届聂耳音乐周之 昆明历史地标时空交响快闪活动举行



市民在抗战胜利纪念馆对月楼弹奏钢琴。 本报记者 高吴双 摄

本报讯(记者 侯婷婷) 日前,第八届聂耳音乐周之昆明历史地标时空交响快闪活动举行,4场快闪活动分别在聂耳故居、大观楼、抗战胜利纪念馆对月楼、云南陆军讲武堂轮番上演。

“永远跟党走”青少年艺术实践展 在昆明举办

本报讯(记者 王琼梅 实习生 杨梓薰) 7月22日,第八届聂耳音乐周昆明分会场活动“永远跟党走”第十一届青少年艺术实践展在昆明大观楼举行。